

अग्निपथ योजना वापस लेने की मांग पर कांग्रेस का 27 जून को होगा प्रदेश स्तरीय विरोध-प्रदर्शन

विधानसभा स्तर पर होगा प्रदर्शन, प्रदेश कांग्रेस के पर्यवेक्षक रखेंगे निष्क्रिय नेताओं पर नजर

जयपुर, (का.प्र.)। राहुल गांधी से ईडी की पूछताछ पूरी होने के बाद अब कांग्रेस सेना भर्ती की नई योजना अग्निपथ को वापस करवाने के लिए निचले स्तर तक आंदोलन शुरू कर रही है और 27 जून को पूरे देश में कांग्रेस सत्याग्रह करेगी। राजस्थान में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के अनुसार विधानसभा वार सत्याग्रह किया जाएगा और इनका नेतृत्व विधायक करेंगे। वहीं जहां पार्टी के विधायक नहीं हैं। वहां प्रदेश कांग्रेस की ओर से लगाए जाने वाले पर्यवेक्षक और समन्वयक सत्याग्रह का नेतृत्व करेंगे।

कांग्रेस ने तय किया है कि वह बेरोजगारी से जुड़े तथा युवाओं की भागीदारी वाले किस मुद्दे पर केंद्र की भाजपा सरकार को धरेगी। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने अग्निपथ योजना वापस कराने को लेकर किए जाने

वाले आंदोलन की जानकारी देते हुए बताया कि अग्निपथ योजना को लेकर कांग्रेस प्रदेश में 27 जून को सभी 200 विधानसभा सीटों पर बड़े स्तर पर विरोध प्रदर्शन करेगी। विधानसभा वार होने वाले इन विरोध प्रदर्शनों में ना सिर्फ विधायकों को अपनी ताकत दिखानी होगी बल्कि प्रमुख कांग्रेस जनों को भी ताकत दिखानी होगी। यही कारण है कि प्रदेश कांग्रेस की ओर से सभी 200 विधानसभाओं में प्रदर्शन में भाग लेने वाले नेताओं पर पर्यवेक्षक नजर रखेंगे।

डोटासरा ने बताया कि प्रदेश कांग्रेस की ओर से सभी 200 विधानसभा क्षेत्रों में होने वाले विरोध प्रदर्शन पर नजर रखने के लिए पर्यवेक्षक और समन्वयक लगाए जा रहे हैं। ये पर्यवेक्षक कांग्रेस पार्टी की इस बात की सूचना देंगे कि किस नेता ने अपने जिले में प्रदर्शन में मेहनत की और

अग्निपथ के विरोध में 27 जून को ही जोधपुर में हनुमान बेनीवाल भी करेंगे बड़ी रैली

कौन निष्क्रिय रहा। डोटासरा ने कहा कि अग्निपथ योजना का विरोध करने वाले युवाओं के साथ कांग्रेस पार्टी मजबूती से खड़ी है। देश में पहली बार हो रहा है कि भारतीय सेना में संविदा पर भर्ती हो रही है। डोटासरा ने कहा कि योजना युवाओं के भविष्य को अंधकारमय बनाने के लिए है। यही वजह है कि देश भर में युवा आक्रोशित हैं।

उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार युवाओं को रोजगार देने के अपने वादे में विफल रही है। हालात यह हैं कि हर साल

जितनी नौकरियां केंद्र सरकार को देनी थी, उनमें से 1 साल में जितनी नौकरियां होती, उतनी ही केंद्र सरकार नहीं दे सकी है। डोटासरा ने कहा कि 4 साल की नौकरी में युवा सेना के साथ निष्ठा और समर्पण का भाव नहीं रख पाएगा, जिससे देश की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ हो सकता है।

मोडिया की ओर से भाजपा नेताओं पर लगे मुकदमे हटाने तथा कांग्रेस कार्यकर्ताओं में इसे लेकर व्यापक रोष के सवाल पर डोटासरा ने कहा कि यह भाजपा-कांग्रेस का मामला नहीं है। प्रत्येक सरकार राजनीतिक तौर पर लगाए गए मुकदमे वापस लेती है, ऐसे में कांग्रेस कार्यकर्ताओं के खिलाफ लगे मुकदमे हटाने के लिए ही सरकार को कहा जाएगा।

दूसरी ओर अग्निपथ योजना को लेकर राजस्थान में 27 जून को ही

आरएलपी भी जोधपुर में बड़ी रैली करने जा रही है। राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के संयोजक और नागौर सांसद हनुमान बेनीवाल 27 जून को जोधपुर में प्रस्तावित अपनी रैली को लेकर लगातार ताकत झोंक रहे हैं। इसके लिए मंगलवार को देर रात तक जोधपुर शहर के अलग अलग इलाकों में हनुमान बेनीवाल ने रैली की। बुधवार को बाड़मेर रवाना होने से पहले हनुमान बेनीवाल ने कहा कि भले ही केंद्र सरकार ने कह दिया है कि वह योजना वापस नहीं लेंगे, लेकिन हम युवाओं को भरोसा दिलाते हैं कि यह योजना वापस होगी। इस योजना के विरोध में 27 जून को जोधपुर में होने वाली रैली में लाखों की संख्या में युवा भाग लेंगे। इसके लिए वह खुद जोधपुर, बाड़मेर, नागौर, सीकर सहित अन्य जगह पर दौरे कर रहे हैं।

व्यक्ति के विचार-कला हमेशा जीवित रहती है : ओम बिरला



विख्यात मूर्तिकार पद्मश्री स्व. अर्जुन प्रजापति की याद में गुरुवार को बिड़ला सभागार में समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला व अध्यक्षता राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के क्षेत्रीय प्रचारक निंबाराम ने की। इस मौके पर सांसद रामचरण बोहरा सहित बड़ी संख्या में कला जगत और राजनीति की हस्तियां मौजूद थीं।

'अर्जुन कला अवाड' से कला जगत की छह हस्तियों को सम्मानित किया

जयपुर। माटी मानस अर्जुन कला संग्रहालय की ओर से विख्यात मूर्तिकार पद्मश्री स्व. अर्जुन प्रजापति की याद में गुरुवार को बिड़ला सभागार में समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, अध्यक्षता राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के क्षेत्रीय प्रचारक निंबाराम ने की। इस मौके पर सांसद रामचरण बोहरा सहित बड़ी संख्या में कला जगत और राजनीति की हस्तियां मौजूद थीं। इस मौके पर अपने उद्घोषण में ओम बिरला ने कहा कि व्यक्ति दुनिया में रहे न रहे, उनके विचार, कला हमेशा जीवित रहती है।

बिरला ने कहा कि अर्जुन प्रजापति की कला इतनी अत्यंत थी जिसके दम पर उन्होंने मूर्तिकला के क्षेत्र में जयपुर का नाम देश दुनिया में रोशन किया। उन्होंने देश का गौरव बढ़ाने वाला राजस्थान जिसने शौर्य

'अर्जुन कला अवाड' से कला जगत की छह हस्तियों को सम्मानित किया

के रूप में अपना गौरव बढ़ाया, त्याग, समर्पण से अपना गौरव बढ़ाया यहां की संस्कृति यहां की कला हमारे नौजवान जो हमारे देश की रक्षा आज भी कर रहे हैं उसके कारण दुनिया में राजस्थान का गौरव सम्मान हमेशा से किया जाता रहा है। इससे पहले ओम बिरला और निंबाराम ने माटी मानस अर्जुन कला संग्रहालय की ओर से उनकी याद में स्थापित किए गए 'अर्जुन कला अवाड' से कला जगत की छह हस्तियों को सम्मानित किया। कार्यक्रम में सांसद रामचरण बोहरा, पूर्व मंत्री प्रभुलाल सैनी, शहर भाजपा अध्यक्ष राघव शर्मा सहित कई लोगों ने कार्यक्रम में हिस्सा लिया।

अश्विन एम.दलवी, रूपवादी चित्रकार गोपाल स्वामी खेतौली, युवा मूर्तिकार इटारसी के रोहित प्रजापति और भोपाल के स्वप्निल ठाकुर तथा देव प्रतिमाओं के वरिष्ठ शिल्पकार जयपुर की गोपाल शर्मा थे। शाकिर अली के उपस्थिति नहीं होने पाने की वजह से उनकी ओर से कला समीक्षक सर्वेश भट्ट ने ये सम्मान ग्रहण किया। इस मौके पर ओम बिरला और निंबाराम ने अर्जुन प्रजापति के कृतित्व और व्यक्तित्व पर राजेन्द्र प्रजापति और सर्वेश भट्ट की बनाई फिल्म तथा अर्जुन प्रजापति द्वारा उनके निधन से पहले बनाई गई पांच मूर्तियों का भी अनावरण किया। कार्यक्रम में सांसद रामचरण बोहरा, पूर्व मंत्री प्रभुलाल सैनी, शहर भाजपा अध्यक्ष राघव शर्मा सहित कई लोगों ने कार्यक्रम में हिस्सा लिया।



राज्यपाल कलराज मिश्र से पश्चिम बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखड़ ने गुरुवार को राजभवन में मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी।

प्रदेश के 19 जिलों में मिले 135 नए कोरोना संक्रमित

जयपुर। राज्य में गुरुवार को 19 जिलों में 135 नए मरीज मिले हैं, जबकि 97 रोगी इस बीमारी से रिकवर भी हुए हैं। ऐसे में एक्टिव केस की संख्या बढ़कर 751 पहुंच गई है।

चिकित्सा विभाग की ओर से जारी रिपोर्ट के अनुसार गुरुवार को जयपुर में सबसे ज्यादा 48 संक्रमित रोगी मिले। इसके अलावा बीकानेर में 16 जोधपुर में 13, अजमेर में 11, अलवर में 9, उदयपुर में 7, नागौर और भीलवाड़ा में 4-4, टोंक, प्रतापगढ़ और बांसवाड़ा में 2-2 तथा बार, चित्तौड़गढ़, चुरू, गंगानगर, हनुमानगढ़, राजसमंद और सिरोही में एक-एक रोगी मिला है।

जयपुर जिले में 48 नए संक्रमित मिलने के साथ ही यहां 30 मरीज कोरोना से ठीक भी हुए हैं। फिलहाल यहां पर 300 एक्टिव केस बचे हुए हैं। रिपोर्ट के मुताबिक जयपुर के सोडाला में सबसे ज्यादा 8 संक्रमित रोगी मिले हैं। दुर्गापुरा और सांगानेर में 6-6, मालवीय नगर और वैशाली नगर में 3-3, सी स्कौम, जगतपुरा, फागी, राजापार्क में 2-2 तथा अजमेर रोड, बनीपार्क, चाकसू, सिलिल लाइन्स, गोपालपुरा, गोविन्द नगर, जामडोली, जवाहर नगर, झोटवाडा, मानसरोवर, सुभाष चौक, तिलक नगर, वैशाली नगर और विद्याधर नगर में एक-एक संक्रमित मिला है।

जेमिमा की पारी के बाद शानदार गेंदबाजी से भारत जीता, श्रीलंका के खिलाफ 1-0 की बढ़त बनायी

दाम्बुला, 23 जून। जेमिमा रोड्रिगेज की वापसी पर खेली गयी अहम पारी के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन से भारतीय टीम ने गुरुवार को यहां श्रीलंका के खिलाफ पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में 34 रन से जीत दर्ज की। महज 139 रन के स्कोर का बचाव करते हुए बायें हाथ की स्पिनर राधा यादव (22 रन देकर दो विकेट) ने पावरप्ले के बाद अपनी मौजूदगी दर्ज करायी और खतरनाक दिख रही श्रीलंकाई कप्तान चामरी अटापट्टु (16 रन) और हर्षिता मादावी (10 रन) को तीन गेंद के अंदर आउट कर दिया। सात ओवर में श्रीलंका ने 27 रन के अंदर तीन विकेट गंवा दिये थे। इसके बाद टीम दबाव में आ गयी और वह कभी भी लक्ष्य के करीब पहुंचती नहीं दिखी। फिर तेज गेंदबाज पूजा वस्त्राकर की कसरी गेंदबाजी ने उसकी उम्मीदें तोड़ दी जिन्होंने चार ओवर में एक मैनस से 13 रन देकर एक विकेट झटकवा। दीपिका शर्मा ने भारत को अच्छी शुरुआत करायी जिन्होंने सलामी बल्लेबाज वी गुणरत्ने (शून्य) को दूसरे

ही ओवर में आउट कर दिया। इस सीनियर ऑफ स्पिनर ने पावरप्ले में बेहतरीन गेंदबाजी की और उन्होंने तीन ओवर में एक मैनस से नौ रन देकर एक विकेट झटकवा। दीपिका शर्मा ने भारत को अच्छी शुरुआत करायी जिन्होंने सलामी बल्लेबाज वी गुणरत्ने (शून्य) को दूसरे

(11) को आउट कर दिया जिसके बाद श्रीलंका की टीम 20 ओवर में पांच विकेट पर 104 रन ही बना सकी। श्रृंखला का दूसरा मैच शनिवार को खेला जायेगा। इससे पहले बल्लेबाजी का फैसला करने के बाद भारत ने श्रीलंका की अनुशासित गेंदबाजी के सामने रोड्रिगेज की 27 गेंद में 36 रन की पारी की मदद से छह विकेट पर 138 रन का स्कोर खड़ा किया। सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना (01) का विकेट पारी के तीसरे ओवर में ही खो दिया। 25 साल की भारतीय खिलाड़ी हाथ खोलने के प्रयास में अनुभवी ओशादी का शिकार बनीं। वह शॉट खेलने की कोशिश में गेंद सीधे मिडऑन पर खड़ी चामरी अटापट्टु को कैच दे बैठीं।

सभिनेनी मेघना एक भी रन नहीं जोड़ सकीं और अनुभवी राणासिंघे ने उन्हें ड्रेसिंग रूम में भेज दिया। गर्म और उमस भरे हालात में शुरू में ही दो विकेट गंवाने के बाद टीम पर दबाव साफ दिख रहा था। हरमनप्रीत और शेफाली वर्मा की जोड़ी ने इस नाजुक स्थिति को संभाला।

शेफाली (31 रन) आउट होने वाली तीसरी खिलाड़ी रही जिन्हें अटापट्टु ने अपना शिकार बनाया जब वह बड़ा शॉट खेलने का प्रयास कर रही थीं। श्रीलंकाई गेंदबाजों ने अच्छी गेंदबाजी कर सुनिश्चित किया कि उन्हें जल्द ही बड़ा विकेट मिल जाये और ऐसा हुआ भी जब कप्तान हरमनप्रीत (22) 11वें ओवर में स्पिनर इनोका राणावीरा की गेंद पर पनाबाधा आउट हुईं।

राणावीरा ने दो और विकेट अपने नाम किये, उन्होंने विकेटकीपर बल्लेबाज रिचा घोष (11) और पूजा वस्त्राकर (14) के विकेट लेकर मेहमान टीम के 17 ओवर में छह विकेट झटक लिये थे जबकि उसका स्कोर महज 106 रन था। टीम में वापसी कर रही रोड्रिगेज ने भारत को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचाने की जिम्मेदारी बखूबी निभायी। पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी करने उतरी रोड्रिगेज दबाव में नहीं आयी और उन्होंने टीम के लिये अग्रिम रन जुटाये। उन्होंने तीन चौके और एक छक्का जमाया और दूसरे छोर पर दीपिका शर्मा ने आठ गेंद में 17 रन जोड़े।

सरफराज शो के बाद मध्य प्रदेश का ठोस जवाब

मुंबई ने 374 रन बनाये

बेंगलुरु, 23 जून। सरफराज खान (134) के शतक की बदौलत मुंबई के 374 रन बनाने के बाद मध्य प्रदेश ने गुरुवार को रणजी ट्रॉफी फाइनल के दूसरे दिन के अंत तक एक विकेट के नुकसान पर 123 रन बना लिये। मुंबई के लिये दूसरे दिन 248/5 से शुरुआत करते हुए सरफराज ने मध्य प्रदेश को 'सरफराज शो' दिखाया। एक तरफ जहां मुंबई के अन्य बल्लेबाज एमपी की फिरकी के आगे बेअसर नजर आये, सरफराज ने मोर्चा संभालते हुए रणजी के इस सत्र का चौथा शतक जड़ा। सरफराज ने 243 गेंदें खेलकर 13 चौकों और दो छक्कों की मदद से 134 रन बनाये। सरफराज के अलावा शम्स मुलानी ने 12, तनुष कोटियान ने 15, तुषार देशपांडे ने छह और मोहित अवस्थी ने सात रन बनाये।

मध्य प्रदेश की ओर से सबसे सफल गेंदबाज गौरव यादव रहे जिन्होंने 35.4 ओवर में 106 रन देकर सरफराज खान के बहुमूल्य विकेट सहित चार विकेट झटकें। इसके अलावा अनुभव अग्रवाल ने तीन, सारांश जैन ने दो और कुमार कार्तिकेय ने एक विकेट लिखा।

मुंबई के 374 रन का जवाब देते उत्तरी मध्य प्रदेश को हिमांशु मंत्री और यश दूबे ने अच्छी शुरुआत दिलायी। दोनों के बीच 47 रन की साझेदारी हुई। शुरुआती ओवरों में दोनों बल्लेबाजों ने अपना समय फिट किया, लेकिन इस सीजन के सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज शम्स मुलानी के आते ही हिमांशु ने अपने हाथ खोले। हिमांशु ने मुलानी के दूसरे ओवर में दो छक्के जड़कर पारी का गिगर बदला। मुलानी ने दिन के अपने 11 ओवर में 46 रन दिये।

हिमांशु 49 गेंदों में तीन चौकों और दो छक्कों सहित 31 रन बनाकर लय में दिख रहे थे मगर तुषार देशपांडे ने उन्हें एलबीडब्ल्यू कर मुंबई को पहली सफलता दिलायी। तीसरे नंबर पर आये शुभम शर्मा ने सलामी बल्लेबाज यश दूबे के साथ 76 रन की साझेदारी कर ली है। दिन का खेल समाप्त होने तक मध्य प्रदेश ने 123/1 रन बना लिये हैं। यश 131 गेंदों पर 44 रन (छह चौके) बनाकर खेल रहे हैं जबकि शुभम ने 65 गेंदों पर 41 रन (छह चौके) बना लिये हैं।

पहले सत्र में सरफराज शो के बाद जहां मध्य प्रदेश पिछड़ी हुई लग रही थी, वहीं उन्होंने सुझ-बुझ के साथ बल्लेबाजी करते हुए दूसरे दिन सिर्फ एक विकेट गंवाया। दूसरे दिन के अंत तक मध्य प्रदेश 251 रन से पिछड़ी हुई है, मगर उनके पास नौ विकेट भी बाकी हैं, जो मुंबई के लिये चिंता का विषय है। इससे पहले सरफराज ने इस रणजी सीजन का चौथा शतक बनाया और आसमान को इशारा करते हुए थर्ड-फ्राइव। यह सरफराज खान का शतक पूरा करने के बाद जयम मनाने का अंदाज था। इसके बाद वह पवेलियन की ओर बल्ला दिखाते हुए थोड़ा भावुक भी हुए।

यह प्रथम श्रेणी क्रिकेट में सरफराज का आठवां शतक था, जिसमें से वह सिर्फ दो में ही 150 का आंकड़ा छू नहीं पाए हैं। लेकिन इसे सरफराज के अब तक के करियर का सबसे महत्वपूर्ण शतक कहा जा सकता है क्योंकि यह तब आया जब मध्य प्रदेश की गेंदबाजी के सामने मुंबई का मध्यक्रम लड़खड़ाता हुआ दिख रहा था। 2019-20 के पिछले रणजी सीजन में सरफराज ने नौ पारियों में 928 रन बनाए थे। इस सीजन में भी वह आठ पारियों में 133.85 के औसत के साथ 937 रन बना चुके हैं। कम से कम 2000 प्रथम श्रेणी रन बनाने वाले बल्लेबाजों में उनका औसत (82) सिर्फ सर डॉन ब्रेडमैन से ही कम है।

इस सीजन से पहले सरफराज के अब्बू नौशाद खान ने उनसे मर्यादक की तरह फिर से सीजन बनाने को कहा था। मर्यादक की तरह से मतलब जिस तरह से 2017-18 सीजन में बड़े-बड़े शतक लगाकर कर्नाटक के मर्यादक अग्रवाल ने टीम इंडिया में जगह बनाई थी, कुछ उस तरह ही। सरफराज ने अपने अब्बू से किया गया वह वादा पूरा किया है। लेकिन सरफराज का यह प्रदर्शन और भी विशेष है क्योंकि मर्यादक सलामी बल्लेबाजी करते हैं, जहां उनके पास बल्लेबाजी करने का पर्याप्त मौका होता है। वहीं सरफराज मध्य क्रम में नंबर पांच पर आते हैं, जहां पर कभी-कभी तो बल्लेबाजी के भरपूर मौके होते हैं लेकिन कभी-कभी उन्हें पुछल्ले बल्लेबाजों के साथ पारी को संभालना होता है।

गंगजी कोरिया ओपन में 29वें स्थान के साथ शीर्ष भारतीय

चिओनान (कोरिया), 23 जून। भारत के खिलाफ गंगजी यहाँ कोलोन कोरिया ओपन गोल्फ टूर्नामेंट के पहले दौर में एक ओवर 72 के स्कोर के साथ भारतीयों के बीच सर्वश्रेष्ठ संयुक्त 29वें स्थान पर चल रहे हैं। गंगजी 15 होल के बाद शीर्ष पांच में चल रहे थे लेकिन अंतिम तीन होल में बोगी में साथ वह नीचे खिसक गए। गगनजीत भुल्लर दो ओवर 73 के स्कोर के साथ संयुक्त 48वें स्थान पर चल रहे हैं जबकि वीर अहलावत (78) और हनी बैसोया (80) क्रमशः संयुक्त 120वें और संयुक्त 133वें स्थान पर चल रहे हैं।

राष्ट्रमंडल खेलों में भी सविता करेगी कप्तानी

नयी दिल्ली, 23 जून। इंग्लैंड के बर्मिंघम में 28 जुलाई से शुरू होने वाले राष्ट्रमंडल खेलों में भारतीय महिला हॉकी टीम की कप्तानी गोपीका पर सविता करेंगी, जबकि टोस एक्का को टीम की उपकप्तानी सौंपी गयी है। हॉकी इंडिया ने गुरुवार को इसकी घोषणा की। राष्ट्रमंडल खेलों के लिये भारत को यूएन-ए में इंग्लैंड, कनाडा, वेल्स और घाना के साथ रखा गया है। भारत का पहला मुकाबला 29 जुलाई को घाना के विरुद्ध होगा। हॉकी इंडिया ने बताया कि राष्ट्रमंडल खेलों के लिये घोषित 18 सदस्यीय स्क्वाड में सविता के साथ रजनी एटीमारपू को बतौर गोलकीपर शामिल किया

गया है। दीप टोस एक्का के साथ डिफेंडर गुरजीत कौर, निक्की प्रधान, उदिता को टीम में जगह दी गयी है। मिडफील्डर निशा, सुशीला चन्नू पुख्रमबम, मोनिका, नेहा, ज्योति, नानुज कौर और सल्लिमा टेटे को भी बर्मिंघम के लिये चुना गया है। फॉर्वाडलाइन में अनुभवी वंदना कटारिया, लालरेमसियामी, नवनीत कौर, शर्माला देवी और युवा संगीता कुमारी को टीम का हिस्सा बनाया गया है। चोट के कारण रिहैब से गुजर रही रानी रामपाल को राष्ट्रमंडल खेलों के लिये नहीं चुना गया। इससे पहले एफआईएच हॉकी महिला विश्व कप के लिये घोषित टीम में भी रानी

को शामिल नहीं किया गया था। रानी की अनुपस्थिति में सविता दोनों प्रतियोगिताओं में टीम की कप्तानी करेंगी। गोल्ट कोस्ट में हुए पिछले राष्ट्रमंडल खेलों में भारतीय महिलाओं ने चौथा स्थान हासिल किया था। एफआईएच प्रो लीग में शानदार प्रदर्शन के साथ तीसरे स्थान पर रहने वाली भारतीय महिलाओं से उम्मीदी को जा रही है कि वे राष्ट्रमंडल खेलों में पौडियम पर जगह बनाएंगी। टीम चयन के बारे में बात करते हुए टीम के कोच जैने के शॉपमैन ने कहा, हमने राष्ट्रमंडल खेलों के लिये एक अनुभवी टीम चुनी है।

ईस्टबॉर्न युगल के सेमीफाइनल में पहुंची सेरेना, जब्जूर

ईस्टबॉर्न, 23 जून। ग्रैंड स्लैम युगल चैम्पियनशिप की 23 बार की विजेता सेरेना विलियम्स ने अपनी ट्युयूनीशिया की साथी ऑन्स जब्जूर के साथ मिलकर रोथसे इंटरनेशनल के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। सेरेना-जब्जूर की जोड़ी ने बुधवार को हुए क्वाटरफाइनल मुकाबले में जापान की शुको ओयामा और ताइवान की चान हाओ चिंग को 6-2, 6-4 से शिकस्त दी। पिछले साल के विम्बल्डन में चोट लगने के बाद अपना पहला टूर्नामेंट खेल रही सेलेना ने पहली बार विश्व की नंबर तीन जब्जूर के साथ जोड़ी बनायी है। विलियम्स और जब्जूर सेमीफाइनल में सर्बिया की एलेकजेंद्रा कृनिच और पोलैंड की मैग्डा लिनेटे को सामना करेंगी। विलियम्स ने सेमीफाइनल में कदम रखने के बाद कहा, मैंने विम्बल्डन और इस टूर्नामेंट की तैयारी में काफी गहन प्रशिक्षण किया है। यह मेरे लिये कारगर रहा है। मुझे लगता है कि मैं बेहतरीन सर्व कर रही हूँ। सात बार की विम्बल्डन विजेता विलियम्स को आगामी विम्बल्डन में एकल प्रतियोगिता में वाइल्ड कार्ड के रूप में शामिल किया गया है।

मेदवेदेव, सितसिपास आगे बढ़े, किर्गियोस ने नाम वापस लिया

पाल्मा, 23 जून। दानिल मेदवेदेव और स्टेफानोस सितसिपास ने मालाका टेनिस चैम्पियनशिप के क्वाटर फाइनल में प्रवेश कर लिया है, जबकि निक किर्गियोस विंबलडन से पहले चोट से बचने के लिये इस टूर्नामेंट से हट गये। विश्व के नंबर एक खिलाड़ी मेदवेदेव ने असलान करास्तेव को 4-6, 6-3, 6-2 से जबकि सितसिपास ने इल्या इग्नाराको को 6-4, 6-4 से पराजित किया। मेदवेदेव का सामना अब रॉबर्टो बॉतिस्ता अगुट से होगा, जो किर्गियोस के मैच से पहले हटने के कारण आगे बढ़े हैं। मेदवेदेव इस साल विंबलडन में नहीं खेल पायेगे क्योंकि आल इंग्लैंड क्लब ने यूक्रेन में युवा को लेकर रूस और उसके सहयोगी बेलारूस के खिलाड़ियों पर प्रतिबंध लगा रखा है। विश्व में छठे नंबर के सितसिपास का अगला मुकाबला अमेरिका के माक्स गिरोन से होगा, जिन्होंने हमवतन मैकेंजी मैकडोनाल्ड को 4-6, 7-6 (5), 6-4 से हराया।

सिंगापुर तैराकी : नटराज, आंब्रे और गौड़ा को स्वर्ण

सिंगापुर, 23 जून। तोक्यो ओलंपिक में हिस्सा लेने वाले श्रीहरि नटराज और माना पटेल ने गुरुवार को यहां सिंगापुर राष्ट्रीय तैराकी चैम्पियनशिप में क्रमशः स्वर्ण और रजत पदक जीते जबकि भारत ने पहले दिन पांच पदक अपनी झोली में डाले। प्रतिभावान तैराक मिहिर आंब्रे ने 50 मीटर बटरफ्लाइ जबकि अनंशु गौड़ा ने 800 मीटर फ्रीस्टाइल का खिताब जीता। राष्ट्रमंडल खेलों से पहले इस तैयारी प्रतियोगिता के पहले दिन भारत ने तीन स्वर्ण पदक जीते।

शिवा श्रीधर ने 100 मीटर बैकस्ट्रोक में 57.58 सेकेंड के समय के साथ तीसरा स्थान हासिल किया जिससे भारत ने गुरुवार को तीन स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य पदक से कुल पांच पदक जीते। ओलंपिक मानक समय हासिल करने वाले सबसे युवा भारतीय तैराक नटराज ने 100 मीटर बैकस्ट्रोक में 55.32 सेकेंड के समय के साथ स्वर्ण पदक अपने नाम किया। महिला 100 मीटर बैकस्ट्रोक में माना ने एक मिनट 4.47 सेकेंड के समय के साथ रजत पदक जीता।

श्रीधर ने 100 मीटर बैकस्ट्रोक में 57.58 सेकेंड के समय के साथ तीसरा स्थान हासिल किया जिससे भारत ने गुरुवार को तीन स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य पदक से कुल पांच पदक जीते। ओलंपिक मानक समय हासिल करने वाले सबसे युवा भारतीय तैराक नटराज ने 100 मीटर बैकस्ट्रोक में 55.32 सेकेंड के समय के साथ स्वर्ण पदक अपने नाम किया। महिला 100 मीटर बैकस्ट्रोक में माना ने एक मिनट 4.47 सेकेंड के समय के साथ रजत पदक जीता।

विश्वकप के फाइनल में पहुंची महिला रिक्वर्ट टीम

पेरिस, 23 जून। भारतीय महिला रिक्वर्ट तीरंदाजी टीम ने गुरुवार को तीरंदाजी विश्व कप के तीसरे चरण के फाइनल में प्रवेश करते हुए भारत के लिये कम से कम रजत पदक सुनिश्चित कर दिया। दीपिका कुमारी, अंकिता भक्त और सिमरनजीत कौर जैसे शीर्ष तीरंदाजों से सुसज्जित भारतीय टीम ने सेमीफाइनल में आठवीं सीड तुर्क को 5-3 से हराया। भारत को रविवार को होने वाले फाइनल में स्वर्ण के लिये चीनी ताइपे का सामना करना है। पहले राउंड में बाय मिलने के बाद भारत ने दूसरे राउंड में यूक्रेन को 5-1 से शिकस्त दी। दीपिका, अंकिता और सिमरनजीत की तिकड़ी ने क्वाटरफाइनल में ग्रेट ब्रिटेन को 6-0 से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। इस बीच, युरूपों की रिक्वर्ट टीम दूसरे राउंड से आगे नहीं जा सकी। ऑलंपियन तेरुण्डी राय, प्रवीण जाधव और जयंत तालुकदार की टीम को शूट-आफ में स्विट्जरलैंड के हाथों 5-4 से हार का सामना करना पड़ा।

शुभी गुप्ता ने वेस्टर्न एशिया चैस में लहराया भारत का परचम

गाजियाबाद, 23 जून। शतरंज में बालिका वर्ग की नेशनल चैम्पियन शुभी गुप्ता ने मालदीव में आयोजित वेस्टर्न एशिया चैस चैम्पियनशिप में भारत का नाम रोशन कर दिया है। शुभी ने बुधवार देर शाम इस इंटरनेशनल शतरंज प्रतियोगिता के तीन फार्मेट क्लासिक, रिपैड और वेग्डल में सिल्वर मेडल जीत लिए। उसने ये मैटल अंडर 12 गेल्ड श्रेणी में हासिल किए। यह चैस प्रतियोगिता मालदीव में 16-22 जून के सप्ताह में आयोजित हुई थी। इस स्थानों का गोल्ट कजाखिस्तान की

कलिलेमत इलानाज ने जीता और इसी देश की बालिका वर्ग की नेशनल चैम्पियन शुभी गुप्ता ने मालदीव में आयोजित वेस्टर्न एशिया चैस चैम्पियनशिप में भारत का नाम रोशन कर दिया है। शुभी ने बुधवार देर शाम इस इंटरनेशनल शतरंज प्रतियोगिता के तीन फार्मेट क्लासिक, रिपैड और वेग्डल में सिल्वर मेडल जीत लिए। उसने ये मैटल अंडर 12 गेल्ड श्रेणी में हासिल किए। यह चैस प्रतियोगिता मालदीव में 16-22 जून के सप्ताह में आयोजित हुई थी। इस स्थानों का गोल्ट कजाखिस्तान की

कलिलेमत इलानाज ने जीता और इसी देश की बालिका वर्ग की नेशनल चैम्पियन शुभी गुप्ता ने मालदीव में आयोजित वेस्टर्न एशिया चैस चैम्पियनशिप में भारत का नाम रोशन कर दिया है। शुभी ने बुधवार देर शाम इस इंटरनेशनल शतरंज प्रतियोगिता के तीन फार्मेट क्लासिक, रिपैड और वेग्डल में सिल्वर मेडल जीत लिए। उसने ये मैटल अंडर 12 गेल्ड श्रेणी में हासिल किए। यह चैस प्रतियोगिता मालदीव में 16-22 जून के सप्ताह में आयोजित हुई थी। इस स्थानों का गोल्ट कजाखिस्तान की